

развивают человеческий капитал, привлекают в бизнес сторонних людей и стремятся создавать и поддерживать благоприятную среду для создания новых идей в организации. Исследования показали, что те руководители высокотехнологичной фирмы, которые могут одновременно сосредоточиться на внешней и внутренней среде, а также поддерживать разработку новых знаний, оказывать помощь в процессе их коммерциализации являются более эффективными руководителями.

УДК 330.354

Социальные инновации как фактор экономического роста страны

Полторако Н.А.

Белорусский национальный технический университет

Во всем мире в течение последнего десятилетия наблюдался феноменальный всплеск интереса к социальным инновациям как способу достижения устойчивого экономического роста. Социальные инновации помогают решить некоторые из самых насущных проблем мира с помощью новых решений, таких как справедливая торговля, дистанционное обучение, мобильный денежный перевод и так далее.

Измерение благополучно развивающегося общества в целом является более сложным процессом, нежели просто стабильный рост ВВП. Чтобы описать общество как поистине процветающее, должны учитываться несколько элементов помимо устойчивого роста ВВП, таких как мир и счастье, экономическое и финансовое благополучие, а также индивидуальные свободы. Стимулирование развития социальных инноваций должны быть четко учтены при разработке политики в области науки, технологий и инноваций. Для обеспечения того, чтобы инновации приносили пользу всему обществу, такая политика должна создавать демократические платформы, на которых могут участвовать различные участники.

Образование и научные исследования в области науки, техники и инноваций должны выходить за рамки сосредоточения внимания на «элитной» науке и начинать поддерживать науку, которая более непосредственно ориентирована на удовлетворение разнообразных социальных потребностей.

Государственно-частное партнерство играют важную роль в поддержке социальных инноваций. Укрепление этих глобальных партнерств и платформ может быть эффективным для понимания и поощрения социальных инноваций. Поощряя социальные инновации, государство может добиться тройного преимущества:

- 1) для общества и отдельных лиц за счет предоставления высококачественных, выгодных, доступных и ценных для пользователей услуг;
- 2) для государства, сделав предоставление этих услуг более устойчивым в долгосрочном периоде;
- 3) для промышленности, создавая новые возможности для бизнеса и нового предпринимательства.

УДК 338.246

Основные принципы классификации рисков инвестиционных проектов

Савко Т.К., Авдигёнок А.В.

Белорусский национальный технический университет

Управление рисками становится одним из ключевых конкурентных преимуществ. Для минимизации рисков менеджеру инвестиционного проекта необходимо постоянно осуществлять выявление инвестиционных рисков и разрабатывать способы реагирования на них.

Методической базой при решении проблемы выявления и оценки инвестиционных рисков является классификация рисков. Под *классификацией* понимается распределение рисков на конкретные группы в соответствии с определенным признаком, положенным в основу классификации.

Научно обоснованная классификация риска позволяет четко *определить место каждого риска* в их общей системе. Она создает возможности для эффективного применения соответствующих методов, приемов управления риском, так как каждому риску соответствует своя система приемов управления риском.

По сути, классификация рисков выполняет функцию алгоритма, на основе которого разрабатываются и создаются управленческие системы, формируется система показателей анализа и шкала оценки риска, осуществляются аналитические и оценочные процедуры, разрабатывается и реализуется комплекс мероприятий по регулированию, то есть по поддержанию допустимой степени риска.

К настоящему времени М.А. Роговым предложены следующие принципы классификации рисков.

1. Классификация должна соответствовать конкретным целям;
2. Классификация должна проводиться с позиций системного подхода;
3. Ситуации рисков одной группы должны иметь детализацию одного порядка и отвечать целям классификации;